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かすみがうら市議会運営委員会会議録 

                                               

平成３０年８月２８日 午後 １時２６分 開 議 

                                               

出 席 委 員 

委 員 長  小座野 定 信 

副委員長  川 村 成 二 

委  員  矢 口 龍 人 

委  員  小松﨑   誠 

委  員  田 谷 文 子 

委  員  岡 﨑   勉 

                                               

欠 席 委 員 

                                な  し 

                                               

委 員 外 議 員 

                                議  長  中 根 光 男 

                                副 議 長  古 橋 智 樹 

                                               

出 席 説 明 者 

市 長  坪 井   透 

市 長 公 室 長  木 村 義 雄 

総 務 部 長  小松塚 隆 雄 

                                               

出 席 書 記 名 

議 会 事 務 局 長  前 島 嘉 美 

議会事務局補佐  乾   文 彦 

議 会 事 務 局  齋 藤 邦 彦 
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議  事  日  程 

平成３０年８月２８日（火曜日）午後 １時２６分 開 議 

 

１．開  会 

２．市長あいさつ 

３．議長あいさつ 

４．事  件 

 （１） 平成 30年第３回定例会の運営について 

     ・提出予定案件の概要について 

     ・請願等の取り扱いについて 

 （２） その他 

５．諮問に対する答申（案）について 

６．閉  会 

                                           

開 議  午後 １時２６分 

○小座野定信委員長 

 皆様におかれましては、大変お忙しい中、ご参集いただきましてまことにご苦労さまでございます。

ただいまの出席委員数は、６名で会議の定足数に達しております。会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

 本日、坪井市長にご出席いただいておりますので、一言ご挨拶をお願いいたします。 

 市長 坪井 透君。 

○市長（坪井 透君） 

 それでは、議員の皆様には第３回定例会の招集告示日の議会運営委員会、大変ご苦労さまでござい

ます。 

 第３回定例会に提出予定の案件につきましてご説明をさせていただきます。 

 今期定例会に提出を予定しております議案につきましては、全部で 13 件でございます。内訳といた

しまして、報告案件が１件、補正予算が４件、工事契約が１件、平成 29年度かすみがうら市各会計の

決算が７件でございます。 

 また、今定例会最終日に任期満了となります監査委員、それから教育委員、人権擁護委員の人事案

件の追加提案を予定いたしてございます。内容につきまして担当部長から説明をいたさせますので、

ご理解賜りますようよろしくお願いいたします。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、中根議長よりご挨拶をお願いいたします。 

 議長 中根光男君。 

○議長（中根光男君） 

 それでは、開会に当たり一言、ごあいさつを申し上げます。 

 議員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 本日は、７月 23 日に貴委員会に諮問させていただきました平成 30 年第３回定例会の運営につきま

して、引き続きご審議賜りますようよろしくお願い申し上げます。 
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 また、平成 30年７月豪雨被害に対する義援金についてでありますが、議員各位のご厚意により、去

る８月９日に、全国市議会議長会宛てに、10 万円を送金いたしましたので、ご報告申し上げます。 

 まことにありがとうございました。 

 最後に、本会議初日に配布しておりました議長行事等一覧表及び閉会中における委員会活動状況一

覧表につきましては、タブレット端末対応に伴い、本職及び副議長のスケジュールを閲覧できるよう

にし、委員会活動状況につきましても開催後速やかにファイル管理内の委員会フォルダーに格納いた

しましたので、本会議の配布は行わないことでお願いをいたします。 

 これらの件につきましても、この後開催される全員協議会において報告をさせていただきますので、

よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 次に、書記を指名いたします。議会事務局、齋藤係長にお願いいたします。 

 本日の日程は、お手元に配布いたしました会議次第のとおりであります。 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

                                           

○小座野定信委員長 

 提出予定案件の概要についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

 初めに、総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 ご苦労さまでございます。 

 それでは、ご説明を申し上げます。 

 平成 30年第３回定例会の提出案件についての説明でございます。 

 議案概要書により、要旨を説明させていただきます。 

 内容については、全員協議会において、担当部課長からご説明をさせていただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

 目次をごらんいただきたいと思います。 

 今回提出します案件は、報告第５号の１件、予算に関する議案、議案第 48 号ないし議案第 51 号の

４件、契約の締結に関する議案、議案第 52号の１件、決算に関する議案、議案第 53号ないし議案第

59 号の７件、合わせて 13 件となっております。 

 予算、決算関係については後ほど市長公室長からご説明申し上げますので、私からは、その他の議

案といたしまして契約に関する議案、議案第 52号を申し上げます。 

 これは、防災行政無線デジタル同報系統合システム整備工事Ⅱ期の請負契約の締結についてでござ

います。 

 また、市長のご挨拶にございましたように、本議案集にはございませんが、監査委員１名が９月 20

日をもって、教育委員１名が９月 30日をもってそれぞれ任期満了となることに伴う選任につきまして、

また、人権擁護委員１名の任期満了に伴い、法務大臣に推薦をすることについて、それぞれ議会の同

意を賜りたく、最終日に人事案件の提出を予定しております。よろしくお願いいたします。 

 以上であります。 
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○小座野定信委員長 

 次に、市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 引き続いてよろしくお願いをいたします。 

 私のほうから予算に関する議案案件についてご説明をさせていただきます。 

 まず、報告第５号になります。平成 29年度決算によります財政健全化判断比率及び資金不足比率に

ついて、監査委員の意見を付して議会に報告をするものであります。 

 内容といたしましては、健全化判断比率におきましては実質赤字とはならず、実質公債費比率、将

来負担比率とも早期健全化基準を下回っている状況であります。 

 資金不足比率につきましては、水道事業、下水道事業、農業集落排水事業、いずれの会計におきま

しても資金不足はありませんでした。同様の内容を議会、全員協議会にこの後報告をさせていただき

ます。 

 続いて、予算に関する議案、これは４件、補正予算であります。一般会計、それから特別会計では

国民健康保険特別会計、下水道事業特別会計、農業集落排水事業特別会計の４会計について補正予算

を提案させていただきます。 

 先ほど決算の説明がありました。決算に関する議案といたしまして、平成 29年度の一般会計、特別

会計の決算７件につきましてご提案をさせていただきます。 

 詳細につきましては、この後の全員協議会のほうでご説明をいたします。よろしくお願いを申し上

げます。 

 以上です。 

○小座野定信委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 また、詳細につきましては全員協議会のほうで説明があるということですので、差し控えていただ

きたいと思います。 

 何かございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○小座野定信委員長 

 引き続いて、市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 決算審査が、後期のほうに委員会を予定されております。その関係でご案内をしたい案件がありま

すので、タブレット端末をごらんいただきたいと思います。 

 決算審査のご説明であります。 

 今年度は、平成 29年度の歳入歳出決算書、決算審査を実行するに当たりまして平成 29 年度の歳入

歳出の主要事業執行結果説明書、それから参考といたしまして会期中に事務事業評価シート、これら

の例年にもとづく配布をさせていただきます。現在、最終の調整を図っておりまして、会期４日目、

９月７日、議席へ配布をさせていただくことで準備させていただきます。よろしくご理解をいただき

たいと思います。 

 これまでどおり、決算審査の説明につきましては、決算審査の方法により行わせていただきまして、

歳入につきましては、決算書をもとにご説明をさせていただきます。歳出につきましては、配布いた
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します事務事業評価シートをもとに政策事業ということで説明させていただくということでお願いを

申し上げたいと思います。 

 経常経費につきましては、決算書を見て説明をさせていただきますが、事務事業の 100 万円以上の

増減があったものということにさせていただきたいとお願い申し上げておきます。 

 今見ていただいている資料につきましては、次年度、来年のお話しになって大変恐縮でありますが、

決算委員会の資料といたしまして、これまでの事務事業評価シートではなくて、今ごらんをいただい

た資料に基づいてご説明をさせていただくということでご理解をいただきたいと思います。 

 事務事業評価シートにつきましては、委員会の中でも詳細な点まで示されているということで、委

員の皆様方にもいろんなご指導をいただいているところでもありますが、何分システム化をしていな

いというところもありまして、内容等に記載の漏れとか、差し替え、あるいは数字が曖昧といったも

のが個々見受けられるということでもあります。今お示しをさせていただいた資料につきましては、

財務会計とも連動しているということで開発を進めておりますので、数字あるいはそういった記載ミ

スを防ぐという点も一つあります。 

 さらに、職員数が減っていく中で、事務の軽減ということも含めまして、対応してまいりたいと考

えております。 

 次年度のことになりますが、予算の部分の参考資料あるいは決算資料ということで、それぞれ同事

業についてまとめさせていただきますので、ご理解をいただければとお願いを申し上げるところでも

あります。 

 以上でございます。 

○小座野定信委員長 

 ありがとうございました。 

 ご質問等ございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 川村委員。 

○川村成二委員 

 この資料は、次年度の予算から資料を作成して配布することになると思いますけれども、先ほど決

算の場合は、100 万円以上の増減があった場合、資料として配布するという説明ですけれども、予算

は全事業、それとも政策事業だけですか。作成する範囲は、どのようになるのでしょうか。 

○小座野定信委員長 

 市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 これまでどおり、政策事業の中でお示しさせていただければと考えておりますが、まだ詳細的なも

のにつきましては、システムが出来上がっておりませんので、来年度予算の中でシステムの予算を計

上することでありますから、予算については平成 32 年度予算ということになります。先に、平成 30

年度決算の中でお示しされると思いますので、その点は十分ご協議というか、また議案のほうで提案

させていただいて、ご理解いただきたいと思います。 

○小座野定信委員長 

 川村委員。 

○川村成二委員 

 そうすると、予算については次年度ではなくて、平成 32年度予算。決算のほうが先で、平成 30年

度決算で初めてこの資料、この体系を導入してみようという提案でしょうか。 
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○小座野定信委員長 

 市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 平成 31 年度予算でシステム開発の予算を計上しておきますので、その完成年度というか、完成月、

構築月がありますから、場合によっては、平成 32年度の予算決算となるかもしれません。そのものに

ついては、また別途ご案内を申し上げて、そういった資料の中でこれからの決算審査等について資料

を添付しながらご案内申し上げます。きょうのところは、まだ詰めておりませんので、事前にこうい

う方向で進めていきたいということでご理解いただきたいと思います。 

○小座野定信委員長 

 ほかに、ございませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○小座野定信委員長 

 それでは、ないようですので、これで、執行部の方には、退席をお願いいたします。 

休 憩  午後 １時４０分 

                                 

再 開  午後 １時４０分 

○小座野定信委員長 

 次に、請願等の取り扱いについてを議題といたします。 

 平成 30年第２回定例会以降、本日までに請願書並びに陳情書をそれぞれ１件受け付けております。 

 お諮りいたします。 

 本日までに市長が受理しました「教職員定数改善等義務教育費国庫負担制度堅持のための政府予算

に係る意見書採択を求める請願」につきましては、文教厚生委員会に付託の上審査するものとし、「臓

器移植の環境整備を求める意見書の採択を求める陳情書」につきましては、先例のとおり、その写し

を議場で配布することでよろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○小座野定信委員長 

 異議がないようですので、そのようにさせていただきます。 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたします。 

 確認できましたら、答申（案）をお目通し願いたいと思います。 

 ここで、暫時休憩します。 

 

休 憩  午後 １時４２分 

                                 

再 開  午後 １時４５分 

○小座野定信委員長 

 それでは、会議を再開いたします。 

 答申（案）につきましてご意見、またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発言をお願い

いたします。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 
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○小座野定信委員長 

 それでは、お諮りいたします。 

 本案のとおり、議長に答申し、本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思います

が、よろしいでしょうか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○小座野定信委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○小座野定信委員長 

 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたが、そのほか何かございますか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○小座野定信委員長 

 ないようですので、以上で本日の議会運営委員会を散会といたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

 

散 会  午後 １時４７分 
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かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会委員長   小 座 野  定  信 


